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DESIGNATION FONCYIONNELLE DE L'APPAREIL

Le Digitest 500 est un multimetre numérique destiné & la mesure
des tensions continues et alternatives, des courants continus et alternatifs
et des résistances.

Ses 17 positions lui permettent d'effectuer des mesures dans les
plages suivantes :

— Tensions continues 100 1V a 899 V

— Tensions alternatives 100 uV & 420 V

— Courants continus 100 nA~ { jusqu'a 1A & 'aide de shunts

—_ Courants alternatifs 100 nA ¢ fournis sur demande.

— Résistance 0,1 € 2 59 kQ )

Cet appareil offre, sous un faible encombrement, une grande fiabi-
lité et une multitude de possibilités le destinant tout aussi bien a I'équi-
pement des plateformes de controle et de réglage qu'a celui des services
de mainienance et d'installation.

COMPOSITION DE L'ENSEMBLE DE L'APPAREIL

Le Digitest 500, congu de fagon trés fonctivhnelle, st équipé de
deux commutateurs a clavier placés orthogonalement sur deux de ses
chtés. L'un de ces commutateurs est desting au choix de la fonction, le
second au choix de la gamme de mesure.

Lintersection des droites prolongeant les deux touches enfoncées
donne directement, sur le guadrillage gravé sur l'apparell, Ia fonction et
funité de mesure (la gamme de mesure est inscrite au-dessus de ia
touche enfoncée du commutateur frontal}.

L'alimentation du Digitest 500 peut, selon qu'il est équipé ou non
d'un socle alimentation supplémentaire, s'effectuer de la fagon suivante :

— Sans sccle
{version « S ») 1 — alimentation secteur 127-220 V == 10 %;
—— alimentation par tension continue extérieure
{12 V)"
— Avec socle
alimentation piles
(version « S/P ») : — alimentation secteur 127220 V == 10 %;
_—_ alimentation par tension continue extérieure
(12 V3%

— alimentation par piles placées dans la partie
inférieure de appareil (12 X 1.5 V).

— Avec socle .
alimentation

batterie/chargeur
(version« §/B »): — alimentation secteur 127-220 V = 10 %;
— alimentation par tension continue extérieure
(12 V3°*.

— alimentation par batteries Cd-Ni incorporéas
avec chargeur dans la partie _inférieure de
i'appareil (10 % 1.2 V: 1,5 A/h).
Nota : L'appareil étant équipé d'un systéme de commutation automatique
- de tension secteur, aucune précaution particulizre n'est a prendre
pour son raccordement au réseau.

SIS S,
* Aemarque @ |'ondulation admissible, centrée outour de 12V, doit &tre Inférieure & @ £ 1 V.



La liste ci-aprés donne les accessoires supplémentaires permettant
d'¢tendre les possibilités de mesures !
— sonde THT : 30 kV - précision == 5 %,
_ shunts extérieurs ; 1 mA-10 mA-01 A-1A
précision @ =& {1 % en continu
-+ 1,5 % en alternatif.

DE L'APPAREIL

i - CA

Les caractéristiques électriques du Digitest 500 sont les suivantes :

— affichage y : par 3 tubes & gaz.
— pombre de points de
mesure . 939 (en dépassement].
— indicateur de polarité® . — le voyant marqus (=) clignote ou ne s'allume
pas, la polarité est cor

recte,

— i| reste allumé en permanence, la polarité
est incorrecte et il faut inverser la polariié
3 l'aide du commutateur de fonctions V +.
vV —,

— ne pas tenir compte, en 0 et V ~, du voyant
{+) qui reste alors allumé.

par le commutateur de fonctions.

< 4.10/°C

e référence

interne . £ 15.104/°C
— incication de dépas-
sement signalée par allumage du voyant 1.
— indication de sur-
charge signalée par allumage du voyant Q@ pour des

tensions d'entrée dépassant les valeurs portées

sur le tabieau de caractéristiques.

Hi.4 - Valeurs garanties

Le tableau cl-aprés faurnit les caractéristiques complétes de
'appareil pour un fonctionnement & 25° c

1.2 - Valeurs données a titre de renseignement

Les caractéristiques mécaniques de |'appareil sont les suivantes :

hauteur 70 mm hors tout
largeur 120 mm hors tout
lengueur 220 mm hors tout
masse . 1.2kg

et sa consommation :
~ 5 VA sur secteur,
~ 0,18 A sur alimentation 12V = ext.

—_——
* Remurgue @ Une zone d'incertitude subsiste pour les grandeurs inféricures a 10 unites de la gamme
choisia
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iV - PRINCIPE DE FONCTIONNEMENT

L'appareil est constitué des 4 parties principales suivantes :
— un convertisseur analogique-numerique,
— un bloc de comptage et d'affichage,

F-“h";?-ﬁ
Gt

Ej""!!*-!'l
o

— d'un moduiateur, constitué par un
générateur de rampce (générateur a coura
condensateur}

— un jeu de deux po

rtes linéaires

comparateur (T} et un
nt constant chargsant un

(PL,, PL:) controlant le

— des circuits d'entree, H assage, de fagon linéaire, de tensions continues.
. i P g ¢
=

— une alimentation.

Le synoptique complet de ['appareil est donné
) & 5y i onné su R
2 la fin de la nctice. e . danad i

Le fonctionnement peut étre décrit comme suit :

gy __ La tension a mesurer (Vx) est appliquée a I'entrée de la

i porte (PLy) 5 I'élat ouvert] la porte pL, est alors @ |'état « ferme =.

S _ Dés le déclenchement du modulateur, la tension de rampe

e commence Ssa progression (de + E vers -—_E'} et & son passage

E-“ 4 par la valeur {Vx) une impulsion apparait a la sortie du compa-
ikl rateur T;.

IV.1 - Le convertisseur analogigue-numérique :

Lekmode de c_onvr:rsion utilisé est du type a « rampe unique
et double comparaison » permettant, de par son principe, d'obtenir

un « zéro automatique ».

_. Cette impulsion aprés

passage par un circuit de mise en

- £ R cxr sereaci 5 L4 ' e a
Le synoptique de la fig. 2 permet de suivre le fonctionnement ey torme (MF) change les gtats des portes PLy et Ply Ce changement

d'état s'étant effectué

en un lemps lres court, la tension « zéro =

de ce convertisseur, composé essentiell
' , con essentiellem ] il ) o
P il Rk est alors appliquee. par intermédiaire de la porte (PL.), au
comparateur.
R—— ) y . e
E 1 — lLa progression de la reampe se poursuivant, la coincidence
s - « tension z€ro = détermine une nouvelle impulsion & la sortie du
i comparateur Ty.
Ll’ i ' FF""""W — Le diagramme temporel de la fig. 2 nous montre que e
g e Eoanki temps séparant ces deux impulsions est proportionnel & Vi et c'est
t[ durant ce temps que les impulsions délivrées par !'horloge seront
— comptées par le bloc compteur.
[rmhe—— b
: Lz Badinotd =
l i V.2 - Le bloc de comptage et d'affichage
C'est le principe de « I'affichage dynarnigue » qui est utilisé

o
E—.M-Jhi

dans cette partie de I'appareil co

nstituée des parties suivanies -

un circuit intégré LSI

{intégration a

large surface) & technologie

MTOS, constituge par :
— le compteur forme de 3 décades,

i ROALOGE | PORTE | comMPTEUR
L — le sélecteur d'affichage,
- N . o
E"' (" — le compteur en anneau a trois positions pour la commande du
R e 1 il sélecteur d'affichage,
' e & . i . .
: | 1 : — le circuit de mise en forme des impuisions,
r } [ L 3 i . o
R . ¥ i —_ les circuits de commande des portes linéaires:
) 3 . : ; . 3
; ! E \\; | Ll une matrice de décodage transformant ies signaux codés 1 - 2 -
Oh—— e —— N 4.8 issus du sélecteur en code décimal;

T
corepd SRR, i o un circuit de commande d’affichage;
1 - LA un commutateur d'anodes;
1 ' .
CIRCUTT WF ' ies 3 tubes d'affichage.
oy °
T KV W . " .
SNy E L 4 . le fonctionnement de ce bloc de camptage et daffichage peut
PR I TSICT T = gtre décrit comme suit:
PT2 et L —- les sorties {.2.4 -8 de chacune des 3 décades sont
ﬁ 4 connectées a un sélecteur commun qui, commandé par le compteur
Figure 2 @ Scheéma synophique (3} et ciagramme remporei (B) relatifs au convertisseur gifférentiel mono-rampe | - gn anneau a ‘t!‘OiS_ positions, transforme 'information parall.‘ela en
information série a la fréquence de : 2 kHz. Les trois séries de
P
£
§;L._‘._u*i S



signaux 1. 2. 4. 8, correspondant a chacune des décades sont appli-
quées a la matrice de décodage qui les transforme en code décimal
et c::trnmande les cathodes des tubes d'affichage. Simultanément les
anodes des_ tubes d'affichage sont commutées de facon telle que
i‘allumage des tubes d'aifichage soit synchrone avec i'expiora"zm
séquentielle des sorties 1. 2. 4, § des décades de comptage S

V.4 - L'alimentation

L'aiimentation du Digitest 500 type < S », esi réalisé de fagon
a permettre le fonctionnement de l'appareil, soit :

— sans précaution spéciale sur secteur 115 & 240 V - 50/60 Hz,
'appareil étant équipé d'un commutateur automatique de tensicn

IV.3 - Les circuits d'entrée secteur.
Le calit | . ] s & — soit sur tension continue extérieure de 12 V (de 11,2 18 V]
_:grx_,a ibre da base gffa Iappar_e_;} étant de : 999 mV continu, il est - a l'aide du convertisseur statique continu-continu incorporé dans
~‘ sposer d'un amplificateur opérationnel pour la mesure Iappareil.
isions continues, c¢es tensi matives ¢ "
' TesioRE BRFiives Bl es 3 — Un socle « alimentation piles » facilement adaptable sous
bk J'appareil permet d'alimenter V'appareil sur piles.
P - . . i
Pour laz mesure des faibles tension i - +
* & b ensions continues l'amplif 1 . . ; -
est monté comme lindique le schéma de la fig. 3 a. Un gi;ciﬁila;er i = U soc'lie . gl:meptanon batteries/chargeur » permet d'ali-
comeg 53 e ¥ i i i £ o+ H = 4 g '
égg,ﬁ; ation permet d'obtenir un courant de réinjection inférieur ) i Fongarell sl Battere:
‘ — Un point-test situé & l'arriére du bac permet un contrdle
prew de la tension « piles » ou « batteries ».
kR
i
. ——

V . INSTRUCTIONS PRELIMINAIRES

Le Digitest 500 est livré prét & 'emplol muni de son couvercle
de protection et accompagné des accessoires nécessaires a sa mise en
. service (cordon d'alimentation secteur et éventuellement, pour les modéles

S/P et S/B, le cordon de raccordement basse tension et les piles ou les

s
;]
3+

==

e

"
o8| batteries d'accumulateurs).
F!ﬂr"qy i .
e e v V.1 - Retrait du couvercle de protection
l— GENERATEUR ©Z i kil

La premigre opération & réaliser est le retrait du couvercie de

l CO'-“R.\N'T CONSTANT
protection qui sera cffectuée comme l'indique la figure 4.

Figure 3 : Principe d'un amplificateur opérationeel (a) altaqué par un générateur de courant constant (b)

V.2 - Préparation au fonctionnement

es

ol

N S - . A
) _:m. la mesure des lensions continues élevées un atténuateur
vient prendre Iz place de I'amplificateur.

La mesurs dgs tensions alternatives met en cauvre un amplifi- Vil - gttt SOR B
cateur en circuit discret et un redresseur linéaire,

1
|

— Relier Pappareil au secteur dalimentation 2 l'aide

Scadtio ieuliare e &
arm!?ri?:‘f’r:‘r;gigzgs pa:t.cu:wue‘s fournissent une trés bonne réponse du cordon livré a cet effet et muni dun coté d'une fiche
Pl e e/ireq e et rendent l'appareil utilisable au-dela de (""'":{ 3 broches a connecter a larrigre de l'appareil ‘et de l'autre
= é_._m-’ 4 une prise de courant standard.
v la mesur £ deictapnprpe 'z TP . Vi ' 5 P 5
Pour la mesure des résistances, I'amplificateur est associé & un — L'appareil étant équipé d'une commutation automa-

tique de tension d'alimentation, il peut étre branche sans
précautions spéciales sur un réseau dont la tension est
comprise entre 115 et 240 V - 50/60 Hz.

gem\.-r:nt‘aur 4 courant constant. Ce générateur débite dans la résis-
tance & mesurer et délivre aux bornes de celle-ci une tension
propartionnelie a sa valeur: la fig. 3b, montre le schéma utilisé.

|

pTa
.3
| T
| TG,



v22 .

vaas -

== Plac.er Uinterrupteur a bascule A. M situé a l'arriére
e lappareil sur la position « M », les tubes d'affichage
s'allument instantanément.

Digitest 500 « S/ » (équipé du socle alimentation piles)

- Placer dans le bac, les 12 éléments de piles 15 V
du type R 14 (baby) selon ies instructions portées sur le

fond de celui-ci. Fixer le bac & l'appareil au moyen des 2 °

vis imperdables du bac.

) :—~_Ralcco_r_der, a4 l'aide du petit cordon, la prise jack
située a l'arriere de l'appareil a celle située a l'arricre du
bac.

L ta mise en fonctionnement se fait de fagon liden-
tique a celle décrite en V.2.1.

Digltest 500 « S/B » (équipé du socle alimentation batte-
ries/chargeur)

Pia;er dans le bac les 10 éléments d'accumulateur de
capac:te‘ 15 A/h (wpe RS 15 DEAC VARTA, par exem-
ple). selon les instructicns portées dans le fond de celui-ci.

Les opérai‘}'ons de fixation du bac inférieur, de raccor-
d‘emenr‘de I'alimentation et de mise en fonctionnement de
I'appareil sont identiques & celles décrites en V.2.2.

Le bac a accumulateurs est eéquipé d'un chargeur de
batteries qui sera utilisé de la fagon suivante :

TRES IMI-_’ORTAN'!' : Le chargeur n'étant pas équipé d'une
commutation automatique de tension secteur, il sera néces-

S

saire de placer le sélecteur, situé 2 l'arriére du bac a
accumulateurs sur la position correspondant a fa tensicn
du réseau utilisé.

— Relier, a V'aide du cordon d'alimentation secteur, la
prise 3 broches située a larriére du bac au réseau dali-
mentation.

Les batteries d'accumulateurs sont alors en charge et
devront le rester une douzaine d'heures.

NOTA : Les Digitest 500 modgles « S/P » et « S/B »
peuvent & tout instant étre utilisés en version « S =, il
suffit de déconnecter le cordon reliant lappareil au bac
inférieur et de procéder comme indiqué en V.2.1.

VI - iINSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION

Vi1 - Prescription de sécurité

Le cordon d'alimentation secteur €tant un cordon 3 fils (2 fiis
terre), il faudra veiller lors du raccordement du Digitest 500
ou du chargeur de batteries au réseau 4 se brancher sur une prise
de courznt munie d'une prise de terre.

L'allumage des deux voyants situés a2 gauche de la fenéire
d'affichage permettent de signaler :

— le dépassement (voyant margué 1)

— la surcharge (voyant marqué Q T

NOTA : I est important de noter que sur ie calibre 400 V ~ la
protection est de 420 V, SANS INDICATION DE SURCHARGE.

V1.2 . Organes de commande

La figure 1 donne l'emplacement et la fonction des divers
organes de commande de l'appareail.

V1.3 - Préparations pour les mesures

— S'assurer que les grandeurs d'influence sont dans les limites
de fonctionnement et, de préférence, dans les domaines d'utilisaticn

nominaux.
— La position initizle des organes de commande SKi, SK2,

peut &tre quelcongue.
— Raccorder l'appareil a la source d'alimentation comme décrit

— Laisser l'appareil en préchauffage pendant 10 & 15 minutes
et procéder aux vérifications suivantes :

V1.3.1 - Vérification du « zéro »

Le commutateur SK2 étant positionné sur 50 mV, court-
circuiter les bornes dlentrée et placer alternativement le

13
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suivantes

__ yeérifier aué appareil de m
médiaire rdo

__ relier e point froid de
et le peint chaud 8 \a

_ relier, g'il en existe uf e blindage de la source @ mesurer a
\a terre.

ViLA - PAesSure des courants altemati(s et continus

positionner e commutateur SKA

ou Sur N o~ n a‘.mmauﬂ et '€ commutateur gK2 sur \e calibré
50 wh. grancher les cordons e MesuTe entre 1€S douilles ¢ NTREE =
et« O -

NOTA 1§ de « poitiers shunt » eniichab'.cs fournis

3 Lutilisation &=
suv demands permelt détendre e calibre iusqu"a 4 A = OU

NOTA 2 ¢ Apreés avoliv utilisé i'appare'\\
ampérembtre. yeiller a positionner i mmutateur g2 sur
\ibre +ension afin de nE pas risquer d‘endommager e
Vappareil:

prendre jes mMemes precau:uo.. gavec unb multimeire classi-
que pauri mesur des resigtance levées (bruit parz; } ou des
résistances faibles {resistance contacts ¢ de oraons de
mesurcs‘).

Vil - \’EﬂlFlCAT\ON pE LA ‘PREC\S1ON

villd -Cor;ecﬁon en fonction de la température

_ rablead du cha
pltre_m. mesure est effectuéd 3 une
temperature identique 5 celle existant @y momen calibrage de

\'appare-.\.

g la mesure est effectute a une temperature différentC. il
, gura ligu d'apporter une i o lécent
de (empérature gt oU coefficient e rernpératuré de vapparel! (soit
< 4.10"‘]’0) ou de la 3purce de raférence interne (soit < 1 5.10"‘/”6].
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Exemple @

Lappareil ayanl €té calibré a uné température de 250 C. la
mesure dune tension continue de 50 V a celte méme température
sera eiiectuce ayec UNg erreur de:

- 210 de la gamme = o400 de la lecture SoOit dans ce cas -
+ 410 de la lecture.

Dans le ¢as de Vutilisation de l'appareil 5 = 10° C autour de
05 C et sans eifectuer de recalibrage 'erreur supp\émentaire serail
de -
(== 4404 10 = = 440 scit uné erreur globale de : %= 8.10"%.

Nais en prenant le soin de recalibrer %'appareil 3 cette nouvelle
température  SUr sa Source de référence interne et en tenant
compte U coefficient de température de la source de référence
(< 1.5A07 =) \erreur supplémentaire serait dg = 15107

AN = = 15.10% e qui démontre que V'appareil c.on:».er\.'e—sa classe

de précision

Vill.Z-Vériﬁcation de la précision de Vappareil

wm

(ol

ication de la précision du Digitest a0 doit étre effgciuée
a l'aide ¢ appareils ou 4’ accessoires dont ia précision soit supérieure
d'un ordre de grandeur de 10. .

X - DESCRIPTION DETAILLEE DES CIRCUITS
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X1 - Mesure des tensions centinues

A) Description générale

La figure 5 représente la schéma synoptique du circuit de mesure
des tensions continues- Celles-ci sont apphquées a un atténuateur,
a un amplificateur, ou directement par I'intermédiaire d'un commu-
tateur de gammes. Ces tensions sont amenées a un pivead de
1 v pour '2 pleine echelle. Cette tension de 1 y est mise €0
meémoire dans l'intégratedr (C 60 - g 72) cu (c 61~ R 77). La
charge du condensateur intégratevr est apphquée 3 un conver
tisseur anaiogique aumeérique qui transforme e niveau 0 - 1V oen
an signal de durée proportisnne!le 3 la tension 3 mesurer. Ce signal
de durée est obtenu en comparant la tension 5 mesurer 2 une
tension en dents de scie. Le signal ractangulaire. d'une durée propor-
tionnelie au signal & mesurer, commande uneé porte donnant acces au
comptaur qui rotalise les impulsions tournies par une horloge @
200 kHz. Le nombre ¢es impulgions conirdlé par iz porte est donc
proportionne‘.le a 'amplitude de la tension mesurce. un affichage
dynamigue associé au compteur permet de visualiser la mesure.

B} Atténuateur gammes 5V, 50V, 500V

L atténuateu’ est constilué par uil circuit @ couche épaisse, type
Vermet {Schéma 51.340) qui divise les tensions par 10, par 100 et
par 1000 Trois potem‘nométres de réglage permetient j'étalonnage
des diviseurs (P 608, P g07, P 606).

La mesure des tensions comprises entré 100 et 1000 \ s'effectue
sur une entrée séparée, prévue pour supporter des potentie‘ls élevés.

C) Amplificateur gamme 30 mV
Un amplificateus opérationne1 A (fig. 8) est utilisé pour la
gamme 50 mv (schéma ne 51.147). Le gain de boucle est réglé a
V'aide du potemiomé'&ra (P 501).

L'amplificateur A est du modéle pA 709.

Un transistor (0 500) associé aux résistances R 502. R 503.
menié entre les enirées et — de ramplificateur permet de
compenser e courant d'offset de |'amplificateur 5 \'aide du poten-
tiometre P s02.

e inEgroteut

Fig. 6 * Amplificateur opératione!.
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i ‘
IX.2 - Convertisseur znalogique numérique ) r
A) Principe % ‘E
Le canvertisseur anzlogique numérique utilise la méthode de ¥ [
conversion & rampe unique et & double comparaison a l'aide d'un " !
seul comparateur permettant ainsi l'obtention d'un zéro automatique. - | |\
La tension & mesurer Vx est appliquée soit & la porte Pl (Vx - Va ; :
positif] soit a la porte PL, (Vx négatif]. La commutation s'sffectue | ) }
manuellement (touche V+, V—] (fig. 7). =K : T i .
i E | |
| | |
.  — e 1 ) b |
Ry PLy ' {5:@4.—“ mxr;:uw i‘ | !
1 .
-‘f " | | 1 ) ! mesure
# i | ! 4 vy >0
: ! !
i ’—'
B - - AL commande
: Comparateur Cererlegs m de porte : :
! !‘_ S 1 4 de rarmpe
J KL_U PL2 i I :
a A A, e I i
! f o fisd -
reun comparaieun
« i :
i —- | ] mosure
5 ¥ | ! Ve €0
g ;
}'_‘_'“ I Cormynande L |
I Horloge fra bt | I__‘,j' Compleus de poric
“'i ‘ ; -
L - - 3 . Fig. B : Disgramme temporel du convertisseur.
Fig. 7 ¢ Scheéma syroptique du convertisseur,
. la T8tiston de rarape commarEs w s | oy afin d ire 'ensembie Q 61, TZ 6.2
0 ia tension de rempe commence sa pro- i entre 0 et + 5 Y% afin de rendre.
g ver L. A son poss par la wvaleur Vx une - 4 indépendant des variations de température.
i apparail a la sortie du comparateur. Cette impulsion

2.2 - un générateur a courant constant (Q SGAPNP,“O 87 NPN,
C. 88}. Le transistor Q 59 joue le réle d'interrupteur

e un ci

3 it logique qui permet la commutation des portes
catres et 'ouverture de la porte du compleur, A lz deuxieme compa-

vre une deuxicme impulsion qui ferme la (fig. 9}.
positionne correctement les portes PL; et
“-'M
[
B) sies bies s !
N E1 a7 1o 80}
es [schema 51.347) 1 (a7
5 par les transistors & effet de champ (canal N) i |
fnmande, variant entre —10 V et 0 V est effectuée Biadd
ors O 55. Q 68, Few G
es diu et D 53 protégent les transistars d'entrée. Les e J,
mandes » deux pories sont issues du circuit intégré MTOS. 5 ;. i__.»__,.m
2 - Genérateur de rampe (schéma 51.347) E‘w’; il
y a4 )
il est formé de deux grandes parties : [P Fig. 8 : Générateur ds ramps,
28~ limentation {Q 59, O 61, O 62 et TZ 6.2) ayant un P Pendant la remise & zéro du compteur, le transistor (o] 55 est
lent de temperature de = 1.104/°C. Lz valeur de lz i i saturé permettant la charge du condensateur C 58 jusqua -+E
tension de la diode zener TZ 6.2 a une tolérance comprise s {~ + 5V).
e
" E:j 19
i
£



o

A la fin de la remise 3 zéro le transistor Q 5% est blogué, le
condensateur G 58 se décharge & courant constant (fig. 10}. La
tension lincairement décroissante est appliquée au cornparateur.

La tension —E' est définie par la diode D 55 et le pont de résis-
tance R €8, R 69.

Le temps de conversion de 10 us/mV peut etre réglé a l'aide des
potentiométres p 51 (sur face avant) et P 52

£

3 - Comparateur

il est formé de deux transistors a effet de champ © 50 et Q 51.
La tension 2 mesurer Vx st appliquee sur le « gate » de Q 50 et la
dent de scie sur ie « gate » de Q 51. C'est |a variation de tension
entre les « dra . des deux transistors Gui &3t amplifiee par les
transistors Q 56. 7. 58 (Q 86 devient conducteur 3 la comparaison)
et est appliquée au circuit logique MTGS.

1
| |
U

Tere 2éme |
‘J | comparcis] comparaEon |
. Gl (i S =
L | 11 | 1 |
» ( i |
lL ‘ % - jansion negolive
i 1ére .
| comparais .| 2EmE  omMmpordisen
! | { o
P | I a |
T y | { Lo
memoire f T { | ic..wvm-mrode
Rs | ]’ | ! porte limami
I i S
|
|
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1X.3 - Circuit de séquence {schéma 51.347)

La fonction du circuit de séquence est de fournir un signal de
remise & zéro pour le renouvellement de la mesure. |l est formé d'un
astable (Q 69, O 70) et d'un €tage de mise en forme (Q 68, Q 67).

X4 - Horloge (schéma 51.347)

Le signai d'horloge est fourni par un oscillateur L-C {Q 75, C 51
et transiormateur T 50). T 50 est réglé pour délivrer un signal de
200 kHz. G 51 et T 50 ont des coefficients de température opposés

pour assurer a I'oscillateur une stabilité en fréquence supérieure a
50.10-%/°C. Le transistor G 76 permet une mise en forme du signal.

15 - Compteur et affichage

Le type d'affichage choisi étant un affichage dynamique, 'inter-
face compteur bloc daffichage s'effectue au travers d'un sélecteur.
Le bloc compteur, le sélecteur, la commande d'affichage dynamigue
et la commande de la porte du compteur sont Intégrés dans un circuit
MTQOS type IC 3 D.

Fonction du circuit MTOS
Le circuit MTOS est divisé en plusieurs parties distinctes (voir
schéma synoptique) . Il comprend :

1] un compteur composé dun bistable (B,] et de trcis decades
dont les sorties en code BCO 1248 sont appliquées & un sélecteur.
Celui-ci transforme les informations paralleéles en informations seéries.

L'horloge 200 kHz est appliquée a la sortie n° 8 du MTOS.

ann nTr

unte . Done Cenvae |

T 1

Fig. 12

L'exploration du sélecteur s'effectue a partir d'un compteur qui
divise par 3 la fréquence de l'oscillateur du convertisseur continu-
alternatif de I'alimentation. Un décodage permet d'obtenir 3 moments
qui commandent le sélecteur, chague moment correspondant 2 la
décade unité, ou dizaine, ou centaine (fig. 12).
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— Pendant le moment unité, les sorties A, By, Cy, By, sont trans-
férées en A, B, C. D.

__ pendant le moment dizaing, les sorties By, By, G, Dy sont trans:
férées en A. 8, C. D.

__ pendant le moment centaine, les sorties Ro By Cas O zomt
transférées en A, B, C. D.

tes moments unité, dizaing ou centaine seront utilisés dans
le bloc d'affichage pour commander respectivement les anodes unité,
dizaine ou centaine des tubes d'affichage {sorties 4. 5.6 du MTOS).

21 La porte de complage se trouve également intégrée dans le
circuit MTOS. Elle est constiiuée par le circuit NAND a trois
entrées (H), d'un amplificateur inverseur (A1) et de la porte P1.
La porte H efieciue la différence entre les signaux de sortie du
comparateur et la sortie de la mémaire (fig. 11).

La sortie du comparateur est appliquée 3 la borne 3, commande
d'ung part la mémaire R, et la porte H. La porte H commande
ensuite P, qui donne acces au compteur.

Bloc d'aHichage (schéma 51.347)

Les sorties A, B, C, D, du MTOS (sortie 7. 8, 9, 10) sont appli-
quées a des inverseurs {0 77 a Q 84) afin d'obtenir sur les collec-
teurs de ces transistors les sorties 1. 2. 4. 8 de chague décade et
leur compiément.

Le décodage et 'affichage sont cffectués au moyen d'un décodeur
{schéma 51.347) et des transisiors de commande de cathode
des tubes d'affichage Q 200 3 Q 209. Les cathodes de chaque chifire
des trois tubes sont commandées en paraliéle (affichage dynamique).

'znode de chague tube est commandée par les signaux issus
du MTOS (sorties 4 - 5 - §). Les interrupieurs danode sont formés

par les transistors Q 94 - Q 85 {pour les unités) @ 93 - Q 92 (pour '

les cizaines) O 90 - O 81 {pour les centaines) (schéma 51.347).

Fonctionnement de l'interrupteur d'anode [fig. 13)

Fig. 13 : {3 circuils identiques - 1 pour chaque anode] .

Le potentiel d'ancde est fixé a3 +90 V [en dehors des signaux de
commande d'anoda). Le transistor G 1 est saturé pendant les deux
moments ol le tube d'affichage ne doit pas conduire. Le condensateur
C 1 se charge donc & +80 V i travers D 1etD 2.

= &

e

¥

s |
Eand

3

E

td

IX.7 -

X8 -

IX.9 -

Au 2 moment le transistor Q 1 est bloqué; une variation de
+ 80 V apparaft aux bornes de C1. Le transistor Q2 commence
a conduire (lg courant iy est injecté dans Q2 au travers de
la celivle B 2 - C 1) et le tube d'atfichage est alors traversé par un
courant 1, =~ 3 mA. A [instant o Q 1 redevient saturé, Q 2 se bloque
et le courant l, redevient nul. Les trois circuits sont commandés
séquentiellement par les signaux de commande d'ancde.

Circuit de dépassement (schéma 51.347)

Un signal correspondant 2 I'information 1000 est disponible sur
la sortie 16 du MTOS (sortie 3¢ décade du compteur]. Ce signal aprés
une mise en forme (Q 74] est mis en mémoire 2 I'aide du bistabie
Q 73 - O 72. Au dépassement le transistor Q 73 est bloqué, O 89
devient alors conducteur et permet d'allumage du voyant de dépas-
sement. :

Circuit de mauvaise polarité (schéma 51.347)

Ce circuit fonctionne lorsque ies trois tubes d'affichage sont
positionnés sur zéro. Ceci a lieu lorsqu'il est appliqué sur les bornes
« ENTREE » et « O » une tension inverse.

Le transistor O 200 est saturé, ce qui permet de bloquer le
transistor Q 71 et de saturer Q 88. Le voyant = mauvaise polarité =
est alors allumé.

) Le condensateur C 62 est nécessaire pour créer une hystérésis
afin de ne pas allumer le voyant lorsque I'appareil bat « 0 » et 1 »
(entrée en court-circuit).

Circuit de mesure des résistances {schéma 51.148 et 51.348)

e

00 kO
—
— O:n;r‘kur- 50 kO
1. Voltmélre
— L 3k
contir
500 1

——] comslant

7

Fig. 14 : Schema synoptique de mesure des resislances.

calibre 0,5V

Le circuit de mesure des résistances est celui de la gamme

. 0,5 V=. ll permet la lecture de l2 tension aux bornes de la résistance
- & mesurer.

Le générateur & courant constant est formé d'un double transistor
type TD 401 appairé en AVbe/AT. Quatre potentiomeétres permettent
d'ajuster la valeur du courant dans les résistances a mesurer (P 400,
P 600, P 601, P 602).



Les diodes D 400 et D 401 sont placées en protection du géné-
rateur i courant constant.

Le courant maximum traversant la résistance 3 mesurer est de
{ mA (pour le calibre 50 Q), celle-ci est connectée aux bornes de
I'amplificateur (gamme 50 mV =).

1X.10-Circuit de mesure das tensions alternatives

A - Généralités

La tersion alternative & mesurer peut &tre appliquée soit direc-
tement au redresseur linéaire {gamme 0,5 V) soit par I'intermédiaire
de l'atiénuateur [gammes 500 V, 50 V, 5 V) ou de 'amplificateur
{gamme 50 mV) (voir fig. 15).

Alénugteur

rRiERS
g 14100
L

Redresieur Voltmelre

1

continue

+ odaplokeur calibre 0,5V
somv Ampli %106 !
| .

L

linéoire

Fig. 15 Schéma synoplique de mesure des tensions alternatives.

Le signal de sortie (5 V sur la gamme 500 V, 0,5 V sur les autres
gammes) est appligué au radresseur lingaire a travers un adaptateur
d'impédance. | :

le circuit adaptateur d'impédance permet d'obtenir une haute
impédance d'entrée et une basse U pédance de sortie, Le redresseur

Linéaire transforme le signal alternatif en tension continue.

51.348)

L'atténuateur est form srances R 608, R €08 et du poten-
{icmetre P 605. Le poten omatre P 605 permet de regier le coefficient
d'attéruation a 1/100 tandis que les condensateurs variables C 603
at C 607 réglent la bande passante de |'atténuateur.

8 - Atténuateur alti

C - Amplifi r de gain 10

Cet amplificateur est le méme que pour la gamme 50 mV=.

D - Adaptateur (schéma 51.348)

Constitué par les transistars Q 800 et Q 601, cet adaptateur
permat d'adapter la sortia de l'atigénuateur haute impédance au circuit
d'entrée basse impeédance du redresseur linéaire.

Les diodes D 600 et D 601 protégent ce circuit contre des sur-
tensions éventuelles.
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E - Redresseur alternati? {schéma 51.348, 51.149)

Le redresseur utilise un amplificateur a tres grand gain A associé
A deux diodes (D 300, D 301) qui permetient d'obteniren E 1 et E2
le signal d'entrée redressée. Le signal est ensuite filtré par les’
réseaux R 304, C 304 et 3 303, C 302 permettant d'obtenir en el et
e2 une tension négative et positive par rapport & la masse. Ces
tensions sont appliquées simultanément aux 2 entrées du conver-
tisseur. :

(54

Enires
convarhsieur

Entrit |
converiBusr

gamme 500 V ~

Fig. 16 : Schéma synoptique du redresacur linéaire.

Le potentiométre P €03 permet de régler a1 le gain de I'ampli-
ficateur tandis que P 604 parmet de régler le rapport & 1/10 pour la
gamme 500 V.

L'amplificateur A est constitué des transistors o 300, Q 201,
O 302: c'est un amplificateur du type diiférentiel 3 réaction totale en
continu (R 314, R 313).

1%.11-Mesure des courants continus (schéma 51.348)
Le principe de mesure des courants continus est le meéme que
celui de mesure des tensions cantinues calibre 50 mV auguei on a
adjoint un shunt a 'entrée {R 607}.

-
! Vallmetre

'__ gomme 50 mV 2
‘J.v R 507

3

l 10 * 05%.

by

Fig. 17 : Mesure des courants continus.,

n
(&3}



{a résistance do shunt est solle quelle Jonme lieu & une tension
esure de 0.1 \ pleing &chelle.

.12-Mesure des courants alternztifs {gchema 51.346)
On wutilise 12 méme procédé queé pour la mesure des cgurants
continus mais on associe e shunt & la gamme 50 mV alternatif.

Voltmf:'im

qarnrne 50 mV "~

Fig. 18 » Mesure des courants aiternatifs.

1%.43-Cirpuit de protection contre 129 surcharged
%431 -Tensions continues 50 my, 508 mV.
Deux diodes o 500, D 501 limitent ta tension applicués a
eptrés de 1'amplificatedr.
%)i.‘.S.E-Fro:ﬁct;on du convertisseur analogiqus aumérigue.
Quatre diodes -D 50 3D &3¢~ 1éte-béche > aux DOTNES du.
condensateuy mémoire jignitent 12 tension 2 +3 V.

?.}:'..13.2—Pru'taz:ct‘:ol*. de I'adaptat
i o 600 -« . limitent {z tension aux

A
seant absoroet par

sance R 9

IX.QS.A-Pi-oiacticn du générateur @ courant ©or H [chmmétre}.
cux dindes D 400/401 fimitant la {ension collecteur a
T a4 VL le surcharg® grant apsorbée par une résistance

C SUYG = ast 1Op importanie. elle
1de de 31 A

i est constitué des transistors Q s4, Q g5 et O B4 du pont
R 45 et R 23 qui fixe ie potentie! —\ de protection en
negative et du pont divissur B 45, R 42 et g A0 qui fixe ie
+ ¥ de proteci - en tension positive. Lorsque (@ tension &
dépasse 188 valaurs —Y ou +V, e transistor O 64 pour les
es e gension nositive vandance & 5€ _saturer ou le
transistor @ 55 pour les syrcharges et \sion Négatve. Lorsgue 12
tension 3 Mesurer atteint ie seuil critique 12 lampe b1 s'allume.
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IX.IS-AI':menmﬁon

1X.15.1 - Digitest secteur.
a) Convertisseur continuaaite-matif.

Le converiisseur statique continu - alternatif (schéma
51.200 A) est alimenté soit par une tension continue exté-
rieure soit par uneé tension redressée €t flirée issue de la
commutation automatique de secteur (schéma 51 208).

Un circuit de régulation constitué par les fransistors
o 100, O 100 o 102 permet d'alimenter le convertisseur
continu-a‘.terna'slf par une tension constante de —10 V régla-
ble 2 I'aide du potentiométre P 100. :

L'alimentation des transistors q 10t et @ 102 s'effectue
3 partir d'un couple de diodes (dans t'ensemble GA 408}
et des condensateurs cicaetC 105 permettent dlaugmentar
je teux de réguiation. La tension en amant du circuit de
régulation peut alors varier de 11 PREA'E

Le convertisseur continu-a}tematit est constitué par les
transistors Q 103 - Q 104 et le transformateur T 100, la
fréquence dosciliation etant d'environ 7 kHz.

b)Tensions continues {schéma 51.208/A)

Tension +10 A

Elle est obtenue a partir de {'alimentation reguiée préce-
dente (i.a5.1.8) et permet d'alimenter certaing circuits
logiques du convertisseur.

Tension —17 \Y

Cette tension €st nécessaire 2 I'alimentation du MTOS
el & V'alimentation du convertisseur et du geénérateur 2
courant constant Qamme ohmmatre {(—12 V). Elle est obtenue
apres redressement et filtrage.

Tansion —1C v, —3V

Ces iensions nécessaires a |'alimentation du MTOS sont
obtenues 2pres cedressement €t filtrage sommairs.

Tension + 160 v, +90V

Ces tensions nécessalres pour {"alimentation des circuits
de commande d'anode des whes d'affichage sont obtenues
par un doubleur pour le 4180 V, et par un redressement et
filtrage sgrmaire pour le +90 V.

¢) Commutalion autornatigue de secteur (schéma 51.208})
Ce circuit formé du transistor Q 85 et du thyristor Q a5
permet de passer autornatiquement d'un redressement mono-
alternance pour les tensions Secteurs comprises entre 160
et 240 V a2 un redressement double alternence pour les ten-
sions secteurs plus faibles. Le potent‘iométre p 53 regle le
seuil de déclenchesment.
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1X.i5.2 - Digitest Piles « S:P»

Le convertisseur statioue continu alternatif est alimentié
4 partir de piies seches contenues dans un oac associé &
|'appareil.

1%.15.3 - Digitest Batteries « S/B »

Le convertisseur statique continu-alternatif est alimenté
&z partir de batteries contenues dans un bac‘assacié 2
I'appareil. Le bac contient en oulre un circuit d'alimentation
pour la charge des batteries. Cet ensemble se comporie
donc comme une alimentation extérieure alimentant le conver-
tisseur statique continu-alternatif.

Le circuit de charge des accumulateurs est constitué de
deux thyristors permetiant de réguler la charge des accumu-
iztzurs. Un potentiométre p 700 permet de régler le courant
de charge. Lorsque les accumulateurs sont chargés, le
thyristor (2N 4146) se coupe et ceux-Cl se trouvent direc-
tement en service. ;
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X - ETALONNAGE

X &

X2 -

Généralités

Le Digitest 300 est muni de réglages permettant un étalonnage
éventuel rapide. L'étalonnage doit étre effectué dans un ordre donné.
Si une partie seulement de I'appareil doit étre étalonnée, toutes les
vérifications précédentes doivent atre offectudes en premier lieu. Se
reporter aux figures 20 et 21 pour la localisation des réglages. Ceux-ci
doivent de nouveau étre bloqués aprés réétalonnage au moyen d'une
goutie de vernis.

Equipement nécessaire

Des standards d'étalonnage ayant les caractéristiques ci-dessous
doivent étre utilisés.
A - Standard de tensions continugs @ 100 mV - 1000V
Précision : 1.104
g - Standard de tensions alternatives : 300 mV - 500 V
40 Hz - 10 khiz
Précision : 0,1 %
2 100 Q -1 MQ
Précision : 0,1 %
. 1000 Q (non réactif}
Précision : 0,1 %
£ - Sources de courant continu et alternatif adéquates.

C - Décade de résistances

D - Résistances shunt

NOTA : Un ampéremétre étalon peut atre utilisé si disponihle.

X.3 - Vérifications préliminaires

”A\{ant tout étzlonnage, il y o lieu d'effectuer les vérifications
préliminaires suivantes :

A - Alimenter le Digitest 500 a partir d'un secteur de 115 V min.
gquilibre thermigue avant d'entre-

et le laisser atteindre son
prendre les régiages. Cest-a-dire aprés 10 & 15 minuias
environ.

8 - Vérification de la commutation automatique de l'alimentation
secteur.

r que la tension aux bornes de C 54 est de 105 V.

Vaide d'un trensformateur variable faire croitre la sion
d'alimentation jusgu'a 160 V~. La tension aux bornes de C 54
doit croitre de 105 V a 18,5 V environ. Vers cette valeur de
la tension d'alimentation le recressement double alternance
de i'alimentation du convertisseur {continu-alternatif-continu]
passe brusquement en redressement monoalternance et la
tension aux bornes de C 54 doit passer de 185 V & 105 V.
Bég!er le potentiometre P53 pour gue celle commutation ait
lieu pour une alimentation secteur de 160 V~.

~ Alissue de cette vérification l'appareil peut étre alimanté
indifféremment a partir d'un secteur de 127 V~ ou 220 V~.
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C - Vérification de la tension + 10 V =.

Brancher un voltmétre entre le point test + 10V (fig. 21)
et 1z borne « O » et régler la tension & + 10V = 0,1V a
'zide du patentiométre P 100. T

Les commutateurs SK1 et SK2 étant placés sur une
gaming quelconque, vérifier que dans les limites dé + 10 %
de la valeur nominale de l'alimentation secteur (127 V~ ou
220 V~] la tension + 10 V reste égale 3 + 10V = 0,1 V.

D - Vérification de la tension de référence.

S'assurer que la tension de référence est de 900 mV
ay moyen d'un appareil de mesure d'une impédance d'entrée
supérieure cu égale 2 1000 MQ, raccordé entre les bornes
« REF » gt « O = sur le dessus de 'appareil.

us
Agir sur P50 si un réglage s'avers nécessaire.

E - Réglage de la tension de ch S atet ‘ igi
o i arge des accumulateurs (Digitest
Vérifier que la tension de charge des accumulateurs ne
dépasse pas 14,2 V = 3 vide.

Régler P 700 si nécessaire.

X4 - Etalonnage en tensions continues

A - Etalonnage de la gamme 500 mV.

1. Placer- les commutateurs SK1 et SK2 respectivem
S 2 res ent su
V + et 500 mV. d i

2. Appliquer une tension de + 999 mV = 2 I'entrée a partir
du :s:ar'lu.:'rd de tensions continues et régler ie potentio-
métre ¢ CAL » (P 51} sur le cdté de I'appareil pour obtenir
une lecture de 998. '

3. Si le réglage ci-dessus n'est pas réalisable mettre le
potentioméatre P51 & mi-course et, avec + g99 mV = a
I'entrée, régler l'affichage & 999 2 ['aide de P52.

4, Placer le commutateur SK1 sur V —.

Appliquer une tension de — 899 mV = 2a l'entrée &
7 partic du standard de tensions continues e véritier la
e t wvéritier
symétrie.

B - Vérification de la linéarité de la gamme 500 mV.
.Qgpl;quer successivermnent une tension continue de 11,
222, 333,... 999 mV et vérifier la linéarité.
C - Etalonnage de la gammae 50 mV.
1. Placer le commutateur SK2 sur 50 mV.
Court-gircuiter 'entrée du Digitest 500.
‘ 'P-.f:-g‘mr le potentiométre « O » (P 501) sur le cbié
de i'appareil pour obtenir une lecture de 000 ou 001 en
commutant SK1 aiternativement sor V 4+ et V—.

r’s".’"'"‘?‘
|

e

2§ laffichage ne peut &tre réglé a zéro a laide de P 501,
réunir les bornes « ENTREE » et « O » par une résistance
de 5.6 K et régler |'affichage & zéro & 'aide de P 502
en commutant SK1 alternativement sur V4 etV—

3. Conserver lg commutateur SK2 sur 50 mV et placer SKi
sur V +.

Appliquer une tensicn de + 999 mV = a {'entrée a
partir du standard de tensions continues. S§i nécessaire,
régler I'affichage a 999 a l'aide de P 500.

D - Vérification de la linéarité de la gamme 50 mV.
Appliquer successivement une tension continue de
4+ 11,1, + 22,2, + 333, + 99.9 mV et vérifier la linéarité.
Rpecommencer |'opération avec des tensions négatives.

£ - Etalonnage de la gamme 5 V.

Placer le commutateur SK2 sur 5 V et appliguer une
tension dz —- 999 V= a partir du standard de tensions
continues.

Agir sur P 608 si un réglage s'avére nécessaire.

F . Etalonnage de la gamme 50 V.
plzcer le commutateur SK2 sur 50 V et appliguer uné
tension de 999 V = 2 partir du standard de tensions continues.
Agir sur P 807 si un réglage s'avere nécessaire.

G - Etalonnage de la gamme 500 V.

Placer le commutateur SK2 sur 500 V et appliquer une
tension de 993 V entre la borne « O » ot la borne « 500V =
a partir du standard de tensicns continues.

Agir sur P 606 si un réglage s'avere nécessaire.

X5 - Etalonnage en tensions alternatives
L'étalonnage du Digitest 500 en tensions alternatives doit étre
effectué avec une onde sinusoidale pure.

Relier le 3 fil du cordon secteur & la terre.

A - Etalonnage de la gamme 500 mV eff.

Placer les commuiateurs SK1 et SK2 respectivement
sur V~ et 500 mV. ’

A partir du standard de tensions alternatives, appliquer
une tension de 999 mV eff. 1 kHz & l'entrée. Si laffichage
995 n'est pas obtenu régler P 603.

Vérifier la linéarité en fréguence.
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g - Etalonnage de la gamme 50 mV eff.
placer le commutateur SK2 sur 50 mV.
A partir du standard de tensions alternatives, appliquer
une tension de 99,9 mv eff. 1 kHz.
Vérifier que affichage est correct.
gi nécessaire, revenir sur la gamme 500 mV et régler
4 nouveau P 603.
C - Etalonnage de ta gamme 50V eff.

1. Placer le commutateur sK2 sur 50 V et appliquer uné
tension de 99.9 vV — 50 G0 Hz a partir du standard de
tensions alternatives.

Agir sur P 605 si nécessaire.
2. Appliguer une tension de 899 V— §/10 kHz 2 Ventrée et
régler 'affichage 5 l'aide de C 803 5i nacessaire.
. Etalonnage de la gamme 5V eff.
placer le commutateur SK2 sur 5 V et appliquer une
tension de 9,98 V — g kHz a l'entrée.
Régler C 607 si nécessaire.
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E - Etalonnage de la gamme 500 V eff.
placer le commutateur SK2 sur 500 V et appliquer une
tension de 300 V— 50,60 Hz & partir du standard de tensions
alternatives. Régler 3 l'aide de PGO09 si nécessaire. Vérifier
fa précision a 300 V — 10 kHz et 400 V — 50,60 Hz.

X6 - Etalonnage en ohmmetre
placer le commutateur SK1 sur €.
positicnner SK2 sur les différentes gammes indiquées dans 18
tableau ci-dessous. connecter le standard a résistances approprié
pour une indication pleing échelle sur le Digitest 500 et effectuer
les réglages nécessaires.

| i ! Courant 5
Gamme i Réglage ohmmétre l
|
i .
500 J P 400 ; 1 mA
50 Q v gentrage de touies les gammes ! 1 mA ;
5 kQ P GCO H 100 ud
50 k@ P &N D pA
500 kQ - P 602 1 pA J

P52
Q

Fig 2t : Implantstion des réglages {cirouit porteur).
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.7 - Etalonnage en courant continu _
™
L'étalannage de la partie « courant continu = du Digitest 500 peut e

atre obtenu au moyen d'une alimentation de 1 A continu, d'un shunt
calibré de 1 000 Q et d'un voltmétre continu de précision.

f
La figure ci-dessous indique la méthode 2 utiliser. Si nécessaire, L

4
changer le shunt R 604 de 1 k2 == 0.5 %. e
il"*m@
1 Vollmétre fld XI - MAINTENANCE
continu
== i Les tableaux ci-aprés donnent la liste des pannes les plus courantes
; l L 3 et les remédes a y apporter.
— il
l Alimentation "’ Digitest
| 5 courant continu] —Shunt 500 7
Eprrvpﬂ:i!
Fig. 19. ol
| 1 |
. i : g | ki t
X8 - Etalonnage en courant alternatif it : Panna i Cause probable | emede
Mot i ‘ | I
Aucun étalonnage n'est nécessaire, le shunt étant le méme gue P i |
celui utilisé pour la méme mesure des courants continus et la partie i R’ ! i
alternative en question ayant été étalonnée lors des réglages de la B ‘ ; T o ; i
section voltmizt?e a‘:te‘rnatyi’f W L'ensemble ne fonctionne — Fusible F1 cétériore. IL— verifier fusible. |
' pas. | i :
b o (alimentation secteur) |— Interrupteur M.A. cas-|— Veérifier la bonne zction de l'in-
_‘___j | se. | terrupteur M:}rghe-Arret ja chan-
1 ! ger le cas echeant.
}
e ! — Alimentation des tubes'— Veérifier te bon fonctionnement:
; 7 | daffichage défectueus, du gonvertisseur continu-conting
Seuall se. Fréquence 7 kHz.

Changer si nécessaire les tran:
sistors O 103 et Q 104

e

Q10t, Q102 si l'alimentation
+10 V = ne régule pas.

5
. |

Changer le pont & diode P 1.

|
\—— Changer les transi;iors G 100,
i

s IECTL
i
S L'ensemble ne fonctionnel— Accumulateurs déchar-l— Changer les accumulateurs.
pas. L geés.
g T {alimentation accumula-| P i
gﬂ 1 teurs) i— Le chargeur ne fonc-|— Vérifier le fusible.
ST | i\ tionne pas. )
H |- Vvérifies I'alimentaticn chargeur,
: . changer les thyristors T700 et
e H | . = ?
E i i T701 si nécessaire.
; ;
R |— Vérifier la connexion des COSSES
| AMP.
—— i
¢ i (alimentation piles) | — Piles déchargess. \— Changer ies piies.
asuiiad
0y
E- ciancild 35
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